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ZUŠ PLUMLOV

 Zase po čase je mou milou povinností zhodnotit uplynulé období naší 
školy. Jak je všeobecně známo oslavili jsme vloni 70. výročí založení a musím 
konstatovat, že veškeré akce, které se k tomuto výročí pořádaly, byly více než 
reprezentativní. Zmínil bych zde především koncert k uvedení oslav, kde zazněly 
skladby v provedení především učitelů naší školy a dále pak vánoční koncert, 
kde jsme opět potvrdili vysokou kvalitu v provedení skladeb světových autorů.
 Neméně důležité však byly koncerty na pobočkách školy, které jsme 
pořádali v rámci vystoupení žáků tamních učitelů. Zde bych vyzdvihl zejména 
vystoupení v Krumsíně, kde naše p. zástupkyně Boháčová uspořádala v 
místním kulturním zařízení koncert, který proběhl také v místním Plumlovském 
kostele. Naši školní produkci obohatil zejména Ženský pěvecký sbor pod 
vedením p. Boháčové, a který dává příležitost mladým dámám ke své realizaci.
 Na pobočce v Kostelci na Hané naše učitelka p. Machačová uspořádala 
koncerty v kostele a na dalších místech např. na faře ve Slatinicích. Ty si 
zachovávají také umělecky vysokou úroveň. Nechci zde vyjmenovávat 
jednotlivce, protože tím bych na někoho určitě zapomněl. Naši učitelé se zhostili 
svého úkolu víc než dobře a za to jim patří obrovský dík. Letos nás čeká zřejmě 
jeden z dalších úkolů, budeme opět pořádat projekt s názvem „Živly“, který opět 
spojí hudební, literárně-dramatickou a taneční složku. 
 O dalším dění ve škole a pobočkách vám učitelé napíší v jednotlivých 
článcích.
   
   Ivan Malík - ředitel ZUŠ Plumlov, příspěvkové organizace

ÚVODNÍ SLOVO
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ZUŠ PLUMLOV

POČÁTKY HUDEBNÍ 
ŠKOLY V PLUMLOVĚ  
(volné pokračování)

 Stále probíhající období normalizace ovlivňovalo také umělecké školství:

„Školní rok 1977 –1978 je dalším rokem uskutečňování úkolů stanovených 

socialistické škole XI. sjezdem KSČ a vyplývajících z rozvoje čs. výchovně 

vzdělávací soustavy, který představuje dlouhodobý program rozvoje, výchovy a 

vzdělání v naší vlasti zabezpečující další prohloubení demokratického 

charakteru a modernizace výchovně vzdělávacího systému a tím i soustavné 

zvyšování vzdělanostní úrovně všeho lidu, zejména mladé generace. V této 

koncepci jsou rozpracované úkoly naší LŠU v plánu práce na tento školní rok a při 

jejich plnění bude využito zejména 60. výročí VŘSR a 30. výročí Vítězného 

února.“

 Koncerty žáků se každoročně konaly: v listopadu na počest výročí VŘSR, 

v únoru na počest Vítězného února, v březnu u příležitosti Mezinárodního dne 

žen. Učitelé účinkovali na vánočních koncertech a pro žáky základní školy 

pořádali výchovné koncerty. Žáci výtvarného oboru, vedeni Evou Suchánkovou, 

se pravidelně účastnili soutěží s názvem Alšova země, Děti, mír a umění a Naše 

JZD a se svými pracemi postupovali do celostátních kol. 

 Se stále se zvyšující administrativní činností vznikla potřeba jmenovat 

zástupce ředitele, který by se ujal vedení inventáře a archivů, zapisování 

školného, proplácení drobných výdajů potřebných k zajištění chodu školy a také 

pomáhal při organizaci veřejných vystoupení. Touto činností byla pověřena a jako 

zástupce ředitele zvolena dne 1. února 1977 Libuše Jakubcová. 
      



ZUŠ PLUMLOV

POČÁTKY HUDEBNÍ 
ŠKOLY V PLUMLOVĚ

 V roce 1978 byl při LŠU za účelem obnovení divadelní tradice v Plumlově 
založen estrádní soubor. Ten se skládal z bývalých členů divadelního spolku 
Plumlova a žáků II. cyklu literárně dramatického oboru. Vedoucím souboru se 
stala Eva Suchánková, režisérem byl Ing. Jiří Staněk. Estrádní divadelní soubor 
nastudoval během svého působení desítky her a pravidelně zúčastňoval 
divadelních festivalů a přehlídek. 

 Na soutěžní přehlídce v Mikulovicích získalo divadelní ztvárnění 

jednoaktovek A. P. Čechova Medvěd a Výročí hlavní cenu s postupem do 

celostátního kola ve Vysoké nad Jizerou. Zde udělila porota Evě Bukvové a Evě 

Suchánkové cenu za nejlepší herecký výkon. 

 V roce 1982 došlo podle divadelního zákona k sjednocení souboru 

dospělých se dvěma dětskými soubory I. a II. cyklu. Soubor se jmenoval 

Divadelní soubor žáků a pedagogických pracovníků LŠU a JZD a současně 

získal druhého zřizovatele, kterým se stalo JZD Pokrok Plumlov. Díky učitelce 

Evě Suchánkové, která divadlu věnovala svůj veškerý volný čas, uskutečňoval 

divadelní soubor každým rokem desítky veřejných vystoupení.

 Žáci hráli loutková divadla, recitační pásma, pásma lidových říkadel a 

tradic, pohádky a hry pro děti i dospělé diváky. Činnost LDO byla hodnocena 

jako vynikající nejen co do počtu vystoupení a uvedených titulů, ale také po 

stránce projevu žáků a kvalitě vystoupení. Za pedagogické vedení bylo v 

březnu 1984 Evě Suchánkové uděleno „Veřejné uznání rady Jihomoravského 

krajského národního výboru“ za angažovanost a příkladné pracovní výsledky 

ve výchově mladé generace a v červnu 1986 obdržela taktéž od  
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POČÁTKY HUDEBNÍ 
ŠKOLY V PLUMLOVĚ

Jihomoravského krajského národního výboru „Bronzovou plaketu“ za rozvoj 
Jihomoravského kraje. O práci LDO v Plumlově natočil Československý rozhlas v 
Brně pro hudební vysílání Jihomoravského kraje reportáž.
 Na počátku osmdesátých let měla LŠU již 364 žáků, 161 jich bylo v 
Plumlově, druhou největší pobočkou byla Konice s 83 žáky. V průběhu roku 1981 
však proběhly v prostorách bývalého zámku v Konici úpravy, aby tato pobočka 
byla v následujícím školním roce připravena na osamostatnění. Odloučením 
pobočky v Konici klesl plumlovské LŠU celkový počet žáků na 304 a také přišla o 
některé své učitele (Jiří Dopita, Jiřina Bojanovská, Vladimíra Horáková, Zdeněk 
Krátký). 

 V Plumlově se divadelní představení a koncerty odehrávaly v sále 

místního kina. Teprve v roce 1981 se v LŠU vybudovalo jeviště s oponou, které 

sloužilo především dramatickému oboru, ale také hudebníci mohli při besídkách 

vystupovat na vyvýšeném pódiu, což zaručovalo lepší viditelnost a estetický 

dojem z hlediště. Sál LŠU se tak stal centrem kulturního života v Plumlově. 

Kromě besídek a divadelních představení se zde několikrát uskutečnily koncerty 

absolventů kroměřížské konzervatoře.  

         Lilian Stoklasová   
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ZUŠ PLUMLOV

POBOČKA ČECHY 
POD KOSÍŘEM 

 První pololetí školního roku 2025/2026 je za námi a pobočka naší Základní 
umělecké školy v Čechách pod Kosířem má opět co bilancovat.
    Výuka na pobočce probíhá v prostorách Základní školy v Čechách pod 
Kosířem pod vedením tří učitelek – Jany Nedbalové (zobcová flétna, klavír), 
Veroniky Fabiánkové (zobcová flétna, příčná flétna, klavír) a Hany Ambrožové 
(klavír, hudební nauka). Již druhým rokem se zde vyučuje hudební nauka a od 
začátku tohoto školního roku přibyla do nabídky také příčná flétna.
     Od září směřovalo úsilí žáků k vystoupením na vánočních besídkách, které 
se konaly ve dvou termínech – 3. prosince 2025 představili své umění žáci 
p.učitelek Fabiánkové a Ambrožové, o dva týdny později, 17. prosince, pak 
předvedli svůj program žáci Jany Nedbalové. Mimořádnou akcí byl Vánoční 
koncert učitelů a bývalých absolventů 15. prosince 2025 v ZUŠ v Plumlově a  
Vánoční koncert ŽPS Plumlov a jejich hostů 12. prosince 2025 v kostele v 
Krumsíně, kde vystoupil velký soubor zobcových fléten Jany Nedbalové ve 
spolupráci s kolegyní Danou Krčovou z pobočky v Přemyslovicích. V souboru 
účinkovalo celkem čtrnáct hudebníků, z toho šest přímo z pobočky v Čechách 
pod Kosířem. Potěšující bylo, že se dali všichni dohromady navzdory svým 
povinnostem – mezi účinkujícími byli vysokoškoláci i zaměstnané matky dětí a 
rády si s nimi zahrály i jejich paní učitelky. Program zahrnoval tři tance Tielmana 
Susata v úpravě Petra Nedbala pro soubor zobcových fléten a tympány. Pro 
všechny protagonisty bylo toto vystoupení příjemným osvěžěním a plánují další 
setkání při podobné příležitosti.
     V letošním školním roce proběhne soutěž ZUŠ ve hře komorních souborů 
dechových nástrojů. Ondřej Humplík, klavírista ze třídy Jany Nedbalové, se 
intenzivně připravuje - bude doprovázet dva trumpetisty z Plumlova ze třídy Petra 
Nedbala. Držíme palce!

     Jana Nedbalová - vedoucí pobočky



ZUŠ PLUMLOV

HUDEBNÍ PROSINEC
V PŘEMYSLOVICÍCH 

 Prosincové dny na pobočce ZUŠ v Přemyslovicích patřily hudbě a sváteční 
atmosféře, o kterou se postarali naši žáci během dvou úspěšných akcí. První z 
nich byla Mikulášská besídka, která se konala v pondělí 8. prosince 2025. Sál 
zaplnily tóny veselých pohádkových písniček, které k mikulášskému nadělování 
neodmyslitelně patří a které v podání našich nejmladších hudebníků potěšily 
všechny přítomné hosty.
 Na tuto vydařenou akci navázal ve středu 10. prosince 2025 slavnostní 
Vánoční koncert. Program byl žánrově velmi pestrý a nabídl posluchačům průřez 
tím nejlepším, co se žáci v prvním pololetí naučili. Během podvečera zazněly 
nejen tradiční koledy, které v sále navodily pravý klid Vánoc, ale také náročnější 
klasické skladby a oblíbené melodie z pohádek. Obě akce ukázaly, že i na menší 
pobočce vzkvétá velký talent a radost z muzicírování, což bylo to nejhezčí 
zakončení kalendářního roku.

      Dana Krčová, DiS. - vedoucí pobočky

     

 
 
         



ZUŠ PLUMLOV

POBOČKA ČECHOVICE

 V současné době zde vyučuje 7 učitelů ZUŠ Plumlov ve hře na 
klavír,kytaru,zobc.fletnu,dramatic. obor a Hud.nauka.Je obdivuhodné kolik 
talentovaných žáků se hlásí k jmenovanému oboru ve hře na nástroj v této 
lokalitě.Pobocka nám - vyučujícím zajišťuje podminky pro klidnou a 
profesionální práci. To se projevuje ve výsledcích na úrovni krajských a 
celostátních soutěžích. 
       
      Mgr. Vlasta Šafářová - vedoucí pobočky
     

 
 
         



ZUŠ PLUMLOV

VÁNOČNÍ SETKÁNÍ V 
ČELECHOVICÍCH NA HANÉ

 V loňském roce dne 1. prosince 2025 se v Čelechovicích na Hané 
uskutečnila vánoční besídka, která přinesla příjemnou atmosféru, radost a 
především krásné hudební zážitky. Program byl pestrý a vystupující žáci 
předvedli, že poctivá práce, pravidelný trénink a nadšení pro hudbu přinášejí 
skutečně působivé výsledky.
 Na pódiu se postupně představili hráči na kytaru, zobcovou flétnu i klavír, 
kteří svými vystoupeními navodili klidnou i slavnostní náladu blížících se Vánoc. 
Zvláštní pozornost si získal také komorní flétnový soubor pod vedením p. učitele 
Eduarda Jansy. 
Celá besídka se nesla ve slavnostním, přesto milém a komorním duchu. 
Publikum ocenilo nejen hudební dovednosti žáků, ale i odvahu a radost, s jakou 
se na pódiu prezentovali. Atmosféra byla plná úsměvů, nadšení a vzájemné 
podpory – přesně taková, jakou si předvánoční čas zaslouží.
 Akce se vydařila po všech stránkách a stala se příjemným zpestřením 
adventního období.

       Michaela Petrová, DiS. -  klavír

 
 
         



ZUŠ PLUMLOV

POBOČKA DRAHANY

 Pobočka v Drahanech je jedna z prvních poboček od založení ZUŠ 
Plumlov.
 Výuka probíhá na ZŠ Drahany a tam se také jako každým rokem 
uskutečnila 10. prosince 2025 Vánoční besídka. Všichni žáci se poctivě 
průběžně připravovali na své vystoupení. Vánoční besídka je vždy hojně 
navštěvovaná rodinnými příslušníky i jejich přáteli, kteří si rádi poslechnou 
ystoupení, které navodí vánoční atmosféru. Kromě hry na klavír zazněly i housle, 
které jsou vždy zpestřením programu. V drahanské základní škole je přátelský 
kolektiv pedagogů, který pomáhá splňovat potřeby výuky na pobočce v 
Drahanech.
        
      Kurt Michler - vedoucí pobočky Drahany

 
 
         



ZUŠ PLUMLOV

POBOČKA 
MOSTKOVICE

 V pátek 7. listopadu 2025 se slavnostně uskutečnilo v sále Obecního úřadu
v Mostkovicích vítání občánků. Základní umělecká škola Plumlov pravidelně
připravuje program na pobočce v Mostkovicích. Václav Dostál ze třídy pana
učitele Kurta Michlera při vystoupení příjemně rozezněl housle svou hrou
a Natálie Volná ze třídy paní učitelky Boženy Michlerové zpestřila slavnostní
obřad hrou na klavír.
  Jako každým rokem na pobočce ZUŠ Plumlov v Mostkovicích proběhla
4. prosince 2025 v sále Obecního úřadu v Mostkovicích Vánoční besídka
paní učitelky Boženy Michlerové. Žáci z její klavírní třídy se poctivě připravovali
na vánoční vystoupení. Plno posluchačů si odneslo bohaté hudební zážitky.
  Na pobočce v Mostkovicích vyučuje také pan učitel Miroslav Šafář hře na
zobcovou flétnu v budově ZŠ v Mostkovicích. Žáci z jeho třídy vystupovali
12. prosince 2025 na Vánoční besídce v sále ZUŠ Plumlov, kam vždy rádi
přijedou jejich rodiče, příbuzní i další posluchači.

    Božena Michlerová -  vedoucí pobočky Mostkovice

 
 
         



ZUŠ PLUMLOV

VÁNOČNÍ KONCERT
V KRUMSÍNĚ

 Opět po půl roce Ženský pěvecký sbor při ZUŠ Plumlov uspořádal vánoční 
koncert v kostele sv. Bartoloměje v Krumsíně. Tento prostor si vybral záměrně, 
jelikož v červnu loňského roku zde již koncert proběhl a měl velký ohlas. Prostor je 
krásný a veliký pro naše velké obsazení a má úžasnou akustiku. 
 Tentokrát jsme si přizvali ke spolupráci dechovou hudbu Vaši Kapelu, 
dětský pěvecký sbor Paprsky ze ZUŠ Plumlov a flétnový soubor uskupený z 
pedagogů, bývalých a současných žáků školy. Program byl velmi pestrý a kostel 
plně obsazený. I přes mrazivé počasí posluchači vydrželi hodinu a půl dlouhý 
koncert a účinkující obdařil bouřlivými potlesky.
 Věříme, že naše spolupráce neskončila, ba naopak bude pokračovat a 
nadále se nám bude dařit dělat radost sobě i ostatním svými výkony.
      
    Mgr. Tereza Boháčová, DiS. - zástupce ředitele školy
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ZUŠ PLUMLOV

ČINNOST LDO

 Školní rok 2025-26 nám přináší nové výzvy. Dramatický obor čekají hned
dvě soutěže. V prvé řadě recitační soutěž „Dětská scéna“, které se pravidelně
každý rok účastníme, ale hlavně soutěž v kolektivním projevu, jež probíhá
jednou za tři roky.
 Příprava na soutěž je vždy náročná, neboť v poměrně krátkém čase 
musíme vybrat zajímavé téma, vypracovat scénář, představení nazkoušet, najít 
vhodnou hudbu a vymyslet a zrealizovat aranžmá a kostýmy. To vše je společný 
tvořivý proces, který potřebuje svůj čas.
 První úkol, který nás čekal, bylo najít námět k představení. Hledali jsme 
téma, jež by nás oslovilo. Po posledním komediálním kuse žáci projevili zájem,
vyzkoušet si úplně jiný žánr a to drama. A protože je zajímalo téma druhé světové 
války, tak jsme si jako námět pro naši hru vybrali knihu „Moje kamarádka Anne 
Franková”.
 Přes počáteční obavy, jak uchopit takové těžké a citlivé téma, musím říct,
že mě i žáky hledání cesty ke konečnému tvaru, velice baví. Jestli bude toto
představení úspěšné, to nevím, ale už teď jsem si jistá, že práce na tomto tématu 
je pro žáky zajímavá a obohacující zkušenost.
 Uděláme vše pro to, abychom představení do soutěže, která nás čeká v
březnu, stihli. Pokud to ale z nějakého důvodu nezvládneme, tak bychom v
každém případě chtěli naši školu reprezentovat na divadelním festivale
MedArt a moc se těšíme až budeme moci náš nový divadelní počin zahrát vám 
našim divákům.
                
      Mgr. Kateřina Štenclová - literárně-dramatický obor
                                                     

 
 
         



ZUŠ PLUMLOV

ELEMENTY ŽIVOTA

             Už starověcí Řekové věřili, že existují čtyři elementy, z nichž se skládá 
vše, co existuje na naší planetě. Základní živly jako země, voda, vzduch a oheň. 
Co asi přimělo rané kultury nezávisle identifikovat Zemi, Vzduch, Vodu a Oheň 
jako stavební kameny našeho světa?
 Vše o živlech a jejich významu zaujalo klavíristy, tanečníky výtvarníky a 
dramaťáky a vznikl nápad dalšího společného projektu tentokrát na téma Živly.
 Už při přípravě a výběru skladeb vznikly zajímavé situace, ve kterých se u 
dětí projevila rozlišnost vnímání. Někdo v konkrétním hudební díle slyšel oheň a 
jiný zemi.
 A nyní nastává čas tvoření. Musí se vymyslet jednotlivé příběhy, naučit 
nové taneční prvky a variace. Na závěr společně vymyslet kostým, který je 
nedílnou součástí taneční realizace skladby.
 Klavíristé nacvičí prstoklady a nastudují skladby, výtvarníci své představy 
zhmotní na papír a dramaťáci vytvoří skeče.
 Čeká nás všechny dlouhá cesta, ale těšíme se na společnou prezentaci 
projektu, kterou si náležitě užijeme.                                                                   

                                               Mgr. Renata Sovíková - taneční obor
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ALMANACH ŠKOLY

           Jak již bylo řečeno v úvodním článku pana ředitele, k 70. výročí oslav školy 
vyšel almanach školy. Jedná se o 90 stránkovou brožuru, která je barevně 
zpracovaná a svázaná do knižní vazby. Přebal knihy vytvořila z děl našich žáků 
paní učitelky Ing. Blanky Hasové grafička Hana Palacká. Texty, grafiku upravila a 
fotografie nafotila zástupkyně ředitele a konečnou grafickou úpravu a sazbu textu 
vytvořil Pavel Kachlíř. Bylo vyrobeno 250 ks v tiskové společnosti Copypoint s. r. 
o. v Prostějově. 
 Almanach je k nahlédnutí na našich webových stránkách a v tištěné 
podobě je možnost ho získat v kanceláři zástupkyně školy v ZUŠ Plumlov.
                                                               
                                 Mgr. Tereza Boháčová, DiS. - zástupkyně ředitele školy
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